

МЕЖДУНАРОДНАЯ НАУЧНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

В международной деятельности РГПУ им. А. И. Герцена представлено два взаимосвязанных направления: образовательное и научное.

Хотела бы обратить внимание на международную научную деятельность. Сегодня, для подтверждения статуса исследовательского университета, необходимы участие сотрудников в международных научных форумах и конференциях, публикации в ведущих международных научных журналах, осуществление дея-

тельности в международных научных грантах. Наука приобретает обязательный интернациональный уровень. Первый вопрос, который задают за рубежом коллеги: «Где представлены ваши научные результаты, в каких международных конференциях вы участвовали, имеете ли проект, в осуществлении которого принимают участие специалисты из других стран?» К сожалению, не всегда у нас имеются раз-

вернутые ответы на поставленные вопросы.

Тем не менее хочу констатировать: сегодня нам есть что ответить на некоторые из этих вопросов.

Созданная в 2004 г. на базе психолого-педагогического факультета научно-исследовательская лаборатория «Психологическая культура и безопасность в образовании» одним из важнейших направлений своей деятельности рассматривает международное сотрудничество, которое не возможно было бы осуществлять без помощи и поддержки международного отдела.

В 2005 г. на базе университета в рамках договора о сотрудничестве с университетом «Париж 8» мы провели научно-практический семинар для сотрудников лаборатории, преподавателей, аспирантов и магистрантов психолого-педагогического факультета. Состоялся обмен научными результатами с французскими специалистами, приглашенными нашим университетом, по результатам которого было принято решение о проведении международного форума по психологическим проблемам безопасности.

В июне 2006 г. на базе нашего университета был проведен первый международный форум «Психологическая безопасность. Устойчивость. Психотравма». В работе форума приняли участие представители европейских стран: Франции, Бельгии, Испании, Норвегии, Румынии, Германии, специалисты из Канады и США, ученые Африканского континента (Алжир). Было принято решение сделать данный форум ежегодным. Опубликованный сборник статей представлен в научных библиотеках зарубежных университетов.

Второй форум состоялся в сентябре 2007 г. в Румынии. Учредителями форума выступили РГПУ им. А. И. Герцена, университет «Париж 8» и Западный университет г. Тимишоара. Представители нашего университета

входили в организационный и программный комитеты форума, выступали с докладами. По результатам участия в обучающих семинарах, проведенных в рамках форума, были получены сертификаты.

Хочу обратить внимание, что перспективным является сотрудничество сразу с несколькими университетами Европы, образование своеобразных консорциумов, что значительно расширяет перспективы дальнейшего сотрудничества. Так было продолжено научное общение с Западным университетом г. Тимишоара не только в области психологии, но и по филологии и славистике. Подготовлен договор о сотрудничестве. Мы имеем предложение о создании совместного научного интернет-журнала.

Третий международный форум состоится через несколько дней, с 30 июня по 7 июля 2008 г. Он организован под патронатом нашего университета, университета «Париж 8», Западного университета

г. Тимишоара и Юго-Западного университета «Неофит Рильске» г. Благоевград (Болгария). Представители нашего университета входят в программный комитет форума. В рамках форума планируется проведение обучающих семинаров, посещение ряда университетов Болгарии. Благодаря международной деятельности в рамках инновационной программы нашего университета мы имеем возможность принять в нем участие с выступлением, посвященным распространению результатов научных и образовательных мероприятий, выполненных в ходе инновационной программы. Среди целей данного форума заявлены следующие: разработка совместных научных проектов, создание международной ассоциации.

Установленные контакты позволили организовать одно из мероприятий по повышению квалификации сотрудников РГПУ во Франции в ноябре 2008 г. по вопросам Бо-

МЕЖДУНАРОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

лонского процесса в двух ведущих университетах: «Париж 5» и «Париж 8».

К перспективам международного научного взаимодействия возможно отнести заключение не только двусторонних, но и многосторонних договоров о сотрудничестве, разработку организационной технологии защиты совместных диссерта-

ций; определение возможностей софинансирования международных научных исследований, предоставление возможности научного перевода статей.

Считаю, что у нас есть все основания позитивно оценить результаты международной деятельности университета.